	ĐẢNG BỘ QUẬN HẢI CHÂU

CHI BỘ TRƯỜNG THPT

TRẦN PHÚ
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Hải Châu, ngày 10  tháng 12 năm 2018

	*
	

	Số:   -KH/CB


	


KẾ HOẠCH

kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng tổ chức đảng,

đảng viên năm 2018
Thực hiện Hướng dẫn số 04-HD/QU ngày 03/12/2018 của Quận ủy Hải Châu vềkiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng hằng năm đối với tổ chức đảng, đảng viên và tập thể, cá nhân cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp, 

Chi bộ Trường THPT Trần Phú xây dựng Kế hoạckiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng tổ chức đảng, đảng viên năm 2018 như sau:

I. THỜI GIAN, THÀNH PHẦN THAM DỰ, ĐỊA ĐIỂM, ĐỐI TƯỢNG
1. Thời gian:

· Đối với đảng viên trong Chi bộ: ngày 16/12/2018 (từ 7h30’ đến khi hoàn kết thúc).
· Đối với Cấp ủy: Chiều ngày 20/12/2018 (từ 14h00 đến khi kết thúc).
2. Thành phần tham dự:

· Ngày 16/12/2018: Tất cả đảng viên trong Chi bộ.

· Chiều 20/12/2018: Cấp ủy và khách mời Quận ủy.

3. Địa điểm: 

- Ngày 16/12/2018: Hội trường.

- Chiều 20/12/2018: Phòng Hiệu trưởng.
4. Đối tượng kiểm điểm, đánh giá, phân loại: Cấp ủy, đảng viên.

Ghi chú:
· Tất cả đảng viên trong chi bộ đều phải tự kiểm điểm trước chi bộ, được đảng viêntrong chi bộ góp ý (nếu có).
· Đảng viên có thời gian kết nạp đủ 06 tháng trở lên (tính đến thời điểm chi bộ tổ chức kiểm điểm, đánh giá, xếp loại)đều được đánh giá, xếp loạichất lượng năm 2018.
· II.QUY TRÌNH KIỂM ĐIỂM, ĐÁNH GIÁ, XẾP LOẠI
1. Quy trình kiểm điểm:

· Cấp ủy, đảng viên đều kiểm điểm trước Chi bộ.

· Tập thể kiểm điểm trước, cá nhân kiểm điểm sau; đảng viên lãnh đạo, quản lý kiểm điểm trước (từ cấp phó trở lên trong các tổ chức chính trị - xã hội của nhà trường), đảng viên còn lại kiểm điểm sau.

· Cấp ủy, đảng viên trình bày bản tự kiểm điểm của tập thể, cá nhân và tự xếp loại theo 4 mức độ: Đảng viên (tập thể) hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, Đảng viên (tập thể) hoàn thành tốt nhiệm vụ, Đảng viên (tập thể) hoàn thành nhiệm vụ, Đảng viên (tập thể) không hoàn thành nhiệm vụ trước chi bộ, đảng viên trong chi bộ tham gia góp ý (nếu có).
· Bí thư chi bộ là người chủ trì trong các phiên họp kiểm điểm. Tuy nhiên, khi Bí thư kiểm điểm thì Phó Bí thư thay Bí thư chủ trì.

· Sau khi tập thể, cá nhân kiểm điểm xong, chi bộ tổ chức đánh giá, xếp loại chất lượng tổ chức đảng và đảng viên.

2. Quy trình đánh giá, xếp loại:

2.1. Hình thức: bỏ phiếu kín (đảng viên chính thức mới tham gia bỏ phiếu).

2.2. Tiêu chuẩn xếp loại:

Đối với tập thể và cá nhân: có 04 mức: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, Hoàn thành tốt nhiệm vụ, Hoàn thành nhiệm vụ, Không hoàn thành nhiệm vụ. Đối với tập thể đạt 5 năm liền Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ (trước đây gọi là trong sạch vững mạnh) mới đề cử Quận ủy xem xét bầu chọn chi bộ xuất sắc tiêu biểu). Việc xếp loại chất lượng tập thể, cá nhân được thực hiện theo Hướng dẫn số 04-HD/QU ngày 03/12/2018 của Quận ủy Hải Châu về kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng hằng năm đối với tổ chức đảng, đảng viên và tập thể, cá nhân cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp.

2.3. Quy trình đánh giá

· Đối với cá nhân:
· Chi bộ bầu Ban kiểm phiếu, Ban kiểm phiếu lên làm việc (phát phiếu, thu phiếu, kiểm phiếu, ghi biên bản tổng hợp và công bố kết quả kiểm phiếu).

· Đầu tiên Chi bộ tiến hành cho tất cả đảng viên bỏ phiếulần thứ nhất để đánh giá, xếp loại đảng viên với 03 mức độ: Hoàn thành tốt nhiệm vụ, Hoàn thành nhiệm vụ, không hoàn thành nhiệm vụ. (Ghi chú: đảng viên bị kỉ luật xếp loại “Đảng viên không hoàn thành nhiệm vụ”). 

· Sau khi có kết quả đánh giá, xếp loại đảng viên, Chi bộ bỏ phiếu lần thứ hai để đề cử danh sách đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm 2018 trong số đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ được bầu ở lần bỏ phiếu thứ nhất. Ban kiểm phiếu chọn 09 đồng chíđược đề cử là đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ có số phiếu cao nhất từ trên xuống và lập danh sách để chi bộ bỏ phiếu bầu chọn đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm 2018.

· Tiếp đến chi bộ bỏ phiếu lần thứ ba để bầu chọn08 đồng chí hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm 2018 (điều kiện 08 đồng chí được bầu chọn Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ phải là những đảng viên được chi bộ xếp loại Hoàn thành tốt nhiệm vụ và phải đạt 2/3 số đảng viên chính thức bỏ phiếu đồng ý và có tên trong danh sách đảng viên đề cử trong bỏ phiếu lần thứ hai).
· Đối với tập thể chi bộ:

· Đảng viên bỏ phiếu lần thứ tư bằng việc tích vào một trong 4 mức độ mà mình lựa chọn trong “Phiếu phân tích chất lượng và đánh giá, xếp loại tổ chức đảng” (gồm: xuất sắc, tốt, trung bình, kém). Ban kiểm phiếu tổng hợp từng mức độ và thông báo trước chi bộ; cấp ủy lấy kết quả đó tham chiếu để tự đánh giá, xếp loại chất lượng chi bộ và đề nghị đảng bộ cấp trên xem xét đánh giá, phân loại chất lượng chi bộ mình. 
· Chi bộ có đảng viên bị xử lý kỉ luật chỉ được đánh giá ở mức: không hoàn thành nhiệm vụ.
III. CHUẨN BỊ

1. Đối với thành viên cấp ủy:

· Đồng chí Phan Hùng: chỉ đạo chung, chủ trì phiên kiểm điểm, đánh giá, xếp loại loại trong ngày 16/12/2018 và chiều 20/12/2018; nhận xét về nội dung “kết quả đánh giá, phân loại công chức” trong Bản kiểm điểm của cá nhân (hoàn thành trước ngày 16/12/2018).

· Đồng chí Phan Văn Quang: xây dựng kế hoạch; tổ chức cho đảng viên, tập thể đánh giá, phân loại; chuẩn bị biểu mẫu; hướng dẫn đảng viên làm hồ sơ đánh giá, phân loại; tổng hợp kết quả đánh giá báo cáo Quận ủy; hoàn thành các nội dung trong mẫu số 04.

· Đồng chí Phan Tiến Dậu: hoàn thành mẫu 01 và nội dung nhận diện 27 biểu hiện suy thoái…, chuẩn bị Giấy mời mời đồng chí theo dõi, giám sát của Quận ủy đối với Chi bộ, đại diện các phòng ban tham mưu, giúp việc Quận ủy (gồm: đồng chí Nguyễn Công Tiến (theo dõi, giám sát Chi bộ); đại diện các phòng ban, như Ban Tổ chức, Ban Dân vận, Ban Tuyên Giáo, UBKTGS, Văn phòng Quận ủy). Giấy mới gửi đến các bộ phận liên quan chậm nhất đến ngày 14/12/2018. Báo cáo kiểm điểm tập thể phải được đăng thông báo ở Bảng tin Chi bộ, tầng 2 trước ngày tổ chức kiểm điểmít nhất 03 ngày (gọi là dự thảo góp ý) để đảng viên trong chi bộ tham gia góp ý. Sau đó bổ sung những góp ý (còn thiếu, chưa rõ, chưa nhấn mạnh và những ý kiến mang tính xây dựng khác…) vào báo cáo để hoàn chỉnh báo cáo trình bày trước Chi bộ và lãnh đạo Quận ủy, trong thời gian tổ chức kiểm điểm, đánh giá, phân loại. Mọi góp ý của đảng viên xin được gửi về qua địa chỉ Email: dauvatlitranphu@gmail.com hoặc gửi trực tiếp bằng văn bản cho đồng chí Dậu. Mọi góp ý phải gửi trước 17h ngày 15/12/2018, nếu sau thời gian này Chi bộ không chịu trách nhiệm).
· Đồng chí Nguyễn Thị Thu Nguyệt: phụ trách công tác hậu cần, đón tiếp đại biểu.

2. Đối với đảng viên: chuẩn bịhồ sơ kiểm điểm gồm mẫu: 02B, 01,05,06 (riêng đồng chí Phan Hùng chuẩn bị các biểu mẫu: 02A, 01,05,06). Hồ sơ nộp về phòng Hiệu trưởng. Thời gian thu hồ sơ chỉ 01 ngày duy nhất, đó là ngày 12/12/2018 (Sáng: từ 7h30’ đến 11h00, do đồng chí Trương Đắc Định thu’.Chiều: từ 14h00’đến 17h00’, do đồng chí Phan Thục Chi thu).
Các đồng chí: Nguyễn Minh Hùng, Giáp Vân Trường, Lê Trung Kiên, Hoàng Trọng Nghĩa, Trần Văn Quý trang trí khánh tiết, bố trí chổ ngồi, chuẩn bị âm thanh, ánh sáng, nhắc nhở bộ phận phục vụ dọn vệ sinh phòng Hội trường để chuẩn bị cho phiên kiểm điểm, đánh giá, xếp loại (đồng chí Trường chịu trách nhiệm nhắc nhở, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện nội dung này của các đồng chí nêu trên, nếu có gì vướng mắc báo cáo Bí thư hoặc Phó Bí thưchi bộ để được xem xét giải quyết).Việc  trang trí… được thực hiện theo phụ lục ở cuối Kế hoạch kiểm điểm, đánh giá, phân loại này.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tập thể, đảng viên nghiên cứu Hướng dẫn 04 của Quận ủy về kiểm điểm, đánh giá, xếp loại đảng viên, tổ chức đảng để thực hiện đúng theo quy định.

2. Tập thể, đảng viên có tên trong kế hoạch nghiêm túc thực hiện những công việc mình phụ trách, đảm báo chất lượng và đúng tiến độ. Đối với đồng chí Trương Đắc Định và Phan Thục Chi khi thu hồ sơ kiểm điểm đảng viên phải kiểm tra hồ sơ đó đã đầy đủ chưa (gồm: mẫu 02B, 01,05,06 đối với đảng viên; mẫu 02A, 01,05,06 đối với Bí thư – HT) nếu chưa đầy đủ thì tuyệt đối không nhận; sau khi đảng viên nộp phải đề nghị kí nộp vào danh sách nộp. Trường hợp đảng viên không nộp đúng thời gian quy định chi bộ hoàn toàn không chịu trách nhiệm.
3. Nếu đảng viên nào không thể tham gia kiểm điểm, đánh giá, xếp loại trong đợt này (có lý do chính đáng) thì làm đơn xin phép và nêu rõ nguyên nhân không tham gia được để chi bộ xem xét. Trong trường hợp chi bộ có đảng viên không tham gia đánh giá, xếp loại đợt này thì chi bộ bố trí một buổi nào đó phù hợp để tổ chức kiểm điểm, đánh giá, xếp loại cho đảng viên chưa đánh giá và báo cáo kết quả bổ sung lên đảng bộ cấp trên.
4. Việc tổ chức đánh giá phải đảm bảo đúng mục đích, đúng quy trình, đúng tiến độ, đúng đối tượng, đảm bảo thời gian như kế hoạch đã nêu, cùng với tinh thần dân chủ, khách quan, thẳng thắn, cởi mở, trách nhiệm và mang tính xây dựng trong việc tự kiểm điểm, đánh giá bản thân và góp ý cho tập thể, cá nhân trong chi bộ.
Nơi nhận:




T/M CHI BỘ

- Cấp ủy chi bộ, đảng viên có tên trong Kế hoạch,                                              BÍ THƯ

- Dán thông báo (để đảng viên thực hiện),

- Lưu VTCB.                                                                                               Phan Văn Quang

Phụ luc: SƠ ĐỒ BỐ TRÍ CHỔ NGỒI PHIÊN KIỂM ĐIỂM, ĐÁNH GIÁ, XẾP LOẠI TỔ CHỨC ĐẢNG, ĐẢNG VIÊN (tại Hội trường)
KHÁNH TIẾT



BỐ TRÍ CHỔ NGỒI








Chân dung Mác-Ăng Ghen





Cờ Đảng, cờ Tổ quốc, chân dung HCM





ĐẢNG BỘ……                 ĐẢNG CỘNG SẢN…


CHI BỘ….


KIỂM ĐIỂM, ĐÁNH GIÁ, XẾP LOẠI CHẤT LƯỢNG TỔ CHỨC ĐẢNG, ĐẢNG VIÊN NĂM 2018 








Đà Nẵng ngày 16 tháng 12 năm 2018





Có số chổ ngồi đủ cho 07 người





Có số chổ ngồi  đủ cho14 người





Bốtrí  cây cảnh (trang trí)





Có số chổ ngồi đủ cho 06 người
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